

浦东交警试点学生戴头盔可以“集贴换礼物” 校门口戴盔率显著提升



为进一步巩固提升“一盔一带”安全守护行动,提高校门口戴盔率,今年5月以来,浦东公安分局交警支队东方明珠中队的女警们通过创新的“集贴换礼物”活动,为按规定佩戴头盔的学生贴上一张“专属贴纸”,激发学生群体遵守交通法规的自觉性和荣誉感,通过“小手牵大手”带动社会公众交通安全意识的提升。

“同学,你今天戴好了头盔,姐姐奖励你一张贴纸,集齐三款不同的贴纸就能换取小礼物哦!”5月27日早晨,东方明珠中队的女警又一次来到崂山小学

校门口,一看到交警姐姐,学生们都戴着头盔兴奋地围上来领取贴纸。

对于尚未佩戴头盔的同学,女警也未忽视,而是给予鼓励和期待,告诉她们下次戴好头盔同样可以领取贴纸。当天也是礼品兑换日,集齐三款贴纸的学生已经迫不及待地找交警姐姐兑换小礼物。

集贴换礼物这样有趣的互动方式,激发了学生们的佩戴头盔的自觉性,还成为了交通安全的校园宣传员、家庭宣传员,通过“小手牵小手”、“小手牵大手”互相带动身边人的守法意识提升。

此外,这个试点活动也得到校方的大力支持和配合,激励更多学生积极参与到交通安全的宣传和实践中来。

今后,浦东交警支队还将在全区范围内试点推广这一活动,让更多的学校和学生参与其中,激发学生群体自觉遵守交通法规,让他们成为交通安全的积极倡导者和实践者,以此带动家长群体守法出行,为构建和谐、安全、有序的交通环境贡献力量。

文/晨报记者 陈 泉 通讯员 冯 诚
图/浦东交警

男子因“FaceTime” 误入诈骗圈套 民警紧急截回价值9万元金条

电信诈骗得手后,诈骗分子会利用各种方式转移被骗钱财,如何对其及时拦截是破解电诈的重中之重。假如你的钱被诈骗分子拿去购买大额黄金,该如何拦截呢?近日,浦东警方对电信诈骗果断出手,成功拦截价值9万余元的金条。

4月22日下午,汤先生焦急地赶到浦东公安分局周浦派出所报案,“警官,我的信用卡被人盗刷了。”

据了解,当天下午汤先生在家接到一通陌生“FaceTime”来电,对方自称是专业投资“导师”,声称可以免费带其投资理财,并且收益十分稳定。但在此之前,需要通过“官方”渠道进行验资。

在“导师”反复诱导下,汤先生信以为真,按照对方要求,填写了一张自己的信用卡信息及密码用于验资。一小时后,汤先生突然收到一条信用卡扣款94080元的短信!这时,汤先生才意识到自己被骗了,于是立刻前往周浦派出所报案。

就在“骗子”以为又“干成一单”时,民警张炜昊通过线索追踪,发现对方通过汤先生的信用卡网购了大

量金条。他意识到,要想挽回汤先生的损失,必须尽快采取行动,因为金条一旦被确认收货,按照常规流程将无法退款,“必须在骗子签收前拦截快递”。

在查明订单信息后,张炜昊立即与店家、快递公司进行沟通,说明了事件经过,得知金条当天下午就已出货送往外省市的某个临时代收点,预计隔天下午就能送达。时间紧迫,张炜昊连夜协调,请求协助拦截快递。

一夜过去了,张炜昊终于接到了快递公司的来电,“包裹已经被成功拦截,后续我们将原路送返发货地。”得知包裹被成功拦截,汤先生这才松了一口气。

第二天,汤先生被盗刷的资金被成功退回,他送来了锦旗和感谢信,对张炜昊的沉着冷静和认真负责的工作态度表示感谢。目前,案件仍在进一步调查中。

警方提示: 务必警惕陌生FaceTime来电,不要向陌生人透露任何个人财务信息或进行资金转账。如遇被骗,请立即向公安机关求助。

晨报记者 姚沁芝
通讯员 陶世奇

生活中遇到这些突发情况怎么办? 这些防灾减灾知识请牢记

今年5月12日,是我国第16个全国防灾减灾日。5月11日至17日为防灾减灾宣传周主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。

5月13日,马桥镇城市运行管理中心联合镇城管、平安办等部门共同开展防灾减灾宣传活动,进一步提升居民防灾减灾意识,营造关注防灾减灾、参与防灾减灾的良好氛围,切实筑牢城市安全防线。

科普宣传 增强灾害防范意识 “电动自行车充电要注意安全,不能停放在楼道和家里……”在科普宣教区,通过实景事故模拟的形式,还原电动自行车自燃起火的瞬间,警示大家正确使用电动自行车。现场,专业应急救援人员通过生动的案例,讲解心肺复苏急救和海姆立克急救的方式方法,以及灭火器的使用方法和注意事项,并进行灭火演练。在装备展示区,工作人员耐心讲解各类应急避险装备的功能特征及使用技巧,向居民群众科普消防安全常识和火灾自救逃生方法。同时,镇相关职能部门现场“摆摊设点”,通过发放宣传资料、悬挂宣传条幅、放置展板、现场答疑等多种形式,全面进行防灾减灾宣传。

实战演练 提高遇险处置能力 “快!捂住口鼻,弯腰前进……”伴随着阵阵浓烟蔓延开来,现场居民群



众在救援人员的指引下,安全、有序地从消防应急通道撤离……在应急避险体验馆,居民亲身参与火灾疏散逃生演练、地震VR模拟体验、水域救援逃生设备体验等场景化互动,身临其境地感受灾害发生时的情景,提升自身避险自救的能力。“常见的灭火器有哪几种?”“发生火灾时第一步要做什么?”“心肺复苏的按压频率是多少”……活动现场还设有有奖问答环节,居民热情参与,通过一问一答的形式,让防灾减灾知识更加深入人心。

居民张阿姨表示,从今天的活动中学到了很多防灾减灾知识,以后遇到类似紧急情况,会用学到的知识保护自己 and 身边人,还会把这些知识分享给身边的人,主动做一名安全宣传员。安全生产警钟长鸣,防灾减灾一刻不容缓!下阶段,马桥镇将加大力度推进防灾减灾宣传,全力以赴做好防灾减灾救灾工作,持续提升基层防灾避险能力,努力为居民平安幸福生活保驾护航。

涵品养德 臻于至善

——嘉定区南翔幼儿园举行嘉定区幸福课程实施下幼儿品德启蒙展示研讨活动

5月24日,嘉定区幸福课程实施下幼儿品德启蒙展示研讨活动在南翔幼儿园开展,本次活动以“涵品养德 臻于至善”为主题。嘉定区教育学院副院长丁馨、德研室主任陆春蔚,学前教育室主任陆静、教研员郝婷,嘉定区“幸福课程”试点园园长及业务副园长、嘉定区南翔学区德育联盟园业务副园长出席本次活动。活动由嘉定区教育学院德研室教研员解艳主持。

南翔幼儿园以“娃娃军校”活动为抓手,将品德启蒙贯穿在幼儿一日活动中,在持续体验、真实经历、积极互动中为幼儿的良好品格奠基。在运动中,南翔幼儿园大班孩子在模拟海陆空三军活动的情境中,不仅锻炼了身体,也培育了乐尝试、守规则、能坚持、善合作等品德。幼儿园骨干教师严盛年发现幼儿在参观武警部队后又产生了很多新问题,从而设计了集体活动《向武警叔叔致敬》,在问题讨论和游戏互动中支持幼儿进一步了解武警,萌发对武警的向往和敬爱之情。

南翔幼儿园园长邓姝雯以《娃娃军校润童心,品德启蒙伴成长》为题作了报告,介绍了幼儿园结合“娃娃军校”活动,将品德启蒙融合在课程里、浸润在环境中、体现在园家社赏识共育中的具体做法,



牢记把“育人为本”作为保育教育工作的根本要求。上海大学附属留云幼儿园保教助理王佳隽、嘉定区怀少幼儿园副园长陈波分别以《涵品启德,丰实幼儿感受“爱国”情怀的途径》《五育融五心,大小“事”不小》为题进行了分享交流。三所幼儿园都体现了在幸福课程的实施中,对各类资源的充分利用,完成立德树人的教育任务。

涵品养德,臻于至善。教育是一项道德事业,是为个人的发展,也是为社会的发展。幼儿园作为幼儿品德的启蒙地和培养幼儿品格的重要场所,不仅要在思想上引起高度重视,也要落实到幼儿生活与学习的方方面面。

钓龙虾、钓鱼、户外烧烤…… 金山这个人气火爆的农庄带你回到小时候

“趁天气好,我们带小孩过来感受一下钓龙虾的乐趣。”“才十几分钟,就钓上来这么多了。”最近,金山这个农庄人气颇高,“五一”期间,共吸引了约8000人前来体验。

位于金山区亭林镇金明村的星田农庄目前有1个虾塘和4个鱼塘。买上一张门票,带上现场提供的钓竿、网兜、小板凳等工具,再选择一个合适的位置,就可以开启小龙虾之旅。一根钓竿、一个桶……就能带给你一整天的惊喜。

“午餐的话,游客可以自备食材,然后租个烧烤架在户外烧烤。”星田农庄负责人介绍说,“我们平常主要是通过抖音、美团等平台进行宣传,除了专门来钓龙虾、钓鱼的,还有像少儿写生、团建也会来我们这里,这周末就有一场儿童亲子运动会。”据悉,龙虾季活动将持续至6月底,后续农庄还计划推出钓螃蟹、伏羊节等活动。

既然说到了金明村,那就不得不提有着近700年历史且独具气质的古刹——松隐禅寺。寺内的华



严塔,通高32米。寺前还有一座石拱桥华严塔桥,始建于清代,与松隐禅寺构成上海地区典型的“一庙一桥”的景象。

“结合G320文旅连廊和南枫线建设,我们将依托村域内松隐禅寺、星田农庄、水产养殖专业合作社、山羊养殖专业合作社等资源,打造一整套包含休闲、娱乐、养殖等配套设施,逐步探索农文旅融合发展的模式,以点带面地推进乡村旅游产业、农家乐、民宿等发展,不断巩固和提升美丽乡村建设。”金明村党总支书记何丽辉表示。

2024年虹口区学习型社会建设 与终身教育促进委员会工作会议顺利召开

近日,虹口区学习型社会建设与终身教育促进委员会工作会议在区政府召开。区委副书记、区学促委主任吴爱锋,区委常委、宣传部部长、区学促委副主任吴强,副区长、区学促委副主任陈筱洁,区学习型社会建设与终身教育促进委员会成员单位、上海精武体育总会、上海农商银行参加会议。会议由副区长、区学促委副主任陈筱洁主持。

区学促办主任、教育局局长孙磊作虹口区学习型社会建设与终身教育工作报告。

凉城新村街道党工委副书记贺志春、团区委副书记(挂职)徐旭东、上海精武体育总会会长助理王兴余分别作交流发言。

吴强为上海农商银行“心家园老年大学虹口分校”授牌。

姜爱锋就落实2024年学习型社会建设与终身教育促进工作任务提出五点意见。一是强化学习型城区建设的基座支撑,二是拓展终身学习方式,三是



加强社区(老年)教育内涵建设,四是深化终身教育数字化转型,五是提升学习型社会建设的品牌影响力。

虹口区紧紧围绕“促进全民终身学习、建设学习型城区”的目标,持续提升市民人文素养,弘扬和传承中华文明,助力虹口高质量发展,后续虹口区将进一步加强工作部署,努力推动学习型社会建设与终身教育工作实现更高质量发展。